Anna Zoltowski 		Portfolio # 4 pour économie 
Sujet : Comparaison de 2 pays :
Le présent article vise à présenter brièvement, le PIB global, le nombre d’habitants, l’indice de Gini, le taux de chômage, ainsi que le taux d’emploi de deux pays. J’ai choisi de comparer le Canada (statistiques en 2015) et la France (statistiques en 2013). Voici les résultats des statistiques que j’ai trouvées :

Tableau sur les statistiques de base du Canada et de la France :
	
	Canada (2015)
	France (2013)

	PIB Global
	1555,3 milliard
	2808,2 milliard

	Nombre d’habitants
	36,1 millions 
	64,0 millions

	Indice de Gini
	0,315 
	0,309

	Taux de chômage
	6,9 %
	9,9 %

	Taux d’emploi
	72,5 %
	64,2 %



[bookmark: _GoBack]Dans un premier temps, j’aimerais souligner qu’il s’agit des dernières statistiques disponibles que j’ai trouvées pour chacun de ces deux pays. Ce serait idéal si les statistiques concernant la France étaient aussi pour l’année 2015, car cela nous aurait permis de pouvoir comparer plus exactement les statistiques des deux pays pour la même année 2015. Dans un deuxième temps, au niveau des statistiques du Canada, on remarque que le PIB Global est relativement plus bas que celui de la France, ce qui s’explique facilement par le fait que la population en France est presque 2 fois supérieure à celle du Canada. On peut constater aussi que l’indice de Gini des deux pays est semblable. 
Toutefois, on constante que le taux de chômage en France est de 3% supérieur qu’au Canada et que le taux d’emploi en France est de plus de 10% inférieur à celui du Canada. 
  
En regardant les statistiques du tableau qui suit, on peut constater que les différences économiques entre les deux pays sont encore plus substantielles.

Tableau BONUS sur les statistiques de base du Canada et de la France : 
	
	Canada (2015)
	France (2013)

	Nombre moyen d’heures travaillés par année
	1,704 (2014)
	1, 489 (2012)

	Revenu disponible médian par ménage
	
27,700 USD
	
23,300 USD

	Taux de chômage des jeunes de 15 à 24 ans
	
24 %
	
13,2 %

	
	
	



Au Canada, on travaille beaucoup plus qu’en France. En effet, on travaille plus de  200 heures de plus qu’en France. Le revenu médian est donc plus haut au Canada.

À choisir entre habiter en France ou au Canada, je choisi le Canada, car le revenu médian est supérieur et parce que les chances qu’une personne comme moi, qui est dans la catégorie des moins de 24 ans, se trouve un emploi sont meilleures au Canada qu’en France. Pour moi, travailler 5 semaines de plus par année au Canada, par rapport à la France, n’est pas un si grand inconvénient. Pour ces raisons, je préfère demeurer au Canada plutôt que de déménager en France.

335 mots


Sources utilisés : 
Pour le Canada :
· http://www.keepeek.com/Digital-Asset-Management/oecd/economics/etudes-economiques-de-l-ocde-canada-2016/statistiques-de-base-du-canada-2015_eco_surveys-can-2016-1-fr#page1
Pour la France :
· http://www.keepeek.com/Digital-Asset-Management/oecd/economics/etudes-economiques-de-l-ocde-france-2015/statistiques-de-base-de-la-france-2013_eco_surveys-fra-2015-1-fr#page1
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